Pap an bai 8 trang 48 SGK toan dai so 16p 9 tap 1
D¢ bai:

Trong cac ham s6 sau, ham s6 nao 1a ham s6 bac nhat? Hay xac dinh cac hé s6 a, b cua chiing va
xét xem cac h¢ so bac nhat nao dong bién, nghich bién.

a)y=1-— 5z, b) y = —0, 5z;
AQy=+v2(z+1)++3 dyy=2z2+3
Dap an:
a) Ta co:

y=1-5z2&5y=-5cx+1
=> ham sé trén 1a mot ham sé bac nhatveia = —5, b= 1.

Vi —5 < 0 nén ham sé trén nghich bién.
b) Ta cé:

y=-0,5z &y=-0,52+0
= ham sé trén 1a mét ham bac nhat véia = —0,5, b= 0.

Vi —0,5 < 0 nén ham sé nghich bién.

c) Tacé:
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y=v2(z+1)+V3ey=v22c—-v2+3
Sy=v2z+(v/3-2)
= ham s trén |a ham sb bac nhat voia = v/2, b= /3 — /2.

Vi v/2 > 0 nén ham sé trén ddng bién.
d) Ta co:

y = 2z + 3trong d6 x co bac 1a 2
=> ham s6 trén khéng phai Ia mét ham sé bac nhét vi né khéng cé dang y = az + b, véia # 0.
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